Unidad  I  -  Electrostática

PROBLEMA 1:

Una carga está uniformemente distribuida en un volumen esférico de radio a. Calcular:

- El campo eléctrico y el potencial para todo el espacio aplicando las ecuaciones de Laplace y Poisson donde correspondiere.

- Graficar: = f(r); E = f(r) y V = f(r)

Considerar el espacio fuera de la esfera libre de cargas.
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Dividimos el problema en dos zonas:

I)   a 
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II)  0 < r 
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Zona I) Fuera de la esfera (no existen cargas), aplicamos Laplace:
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por la simetría del problema:
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Consideremos el Laplaciano en coordenadas esféricas:
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Introduciendo  (1)  y  (2):
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Si: 
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   V = 0, de donde B = 0; por lo tanto: 
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Cálculo de E: 
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Zona II) Dentro de la esfera (existen cargas), aplicamos Poisson:
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Integrando:   
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, entonces:   
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Existe una singularidad en el 2º término del 2º miembro, correspondería a la presencia de una carga puntual en el origen. Como no la hay, se hace C=0, de donde:
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Hallaremos las constantes A y D:

Para r = a valen simultáneamente (6) y (9)   
[image: image22.wmf](10)

   

 

3

a

-

A

   

   

3

a

a

A

-

   

3

2

e

r

=

\

e

r

=

Þ


Multiplicamos y dividimos a la (10) por 
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  y reemplazando en la  (5):
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Para  r = a  valen simultáneamente (5) y (8):
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Reemplazando en la (8):
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para r = 0   
[image: image34.wmf]e

r

=

Þ

2

a

V

   

2


para r = a   
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Recordemos:   
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También, a los efectos de la confección de los gráficos, se debe tener en cuenta:
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PROBLEMA 2:
Un anillo filiforme de radio b, yace en el plano (x,y), con su centro en el origen de coordenadas. Calcular:

a) El campo eléctrico en el punto (0,0,z).

b) ¿Para qué valor de h se encuentra el valor máximo del campo eléctrico?
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a)  Recordemos la ley de Coulomb, en el S.I. está dada por:
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Considerando la simetría del problema: 
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, y como y r no varían, al considerar la contribución de los diferentes dq   
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,   observar que sólo varía  
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Integrando:   Ez = 
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b) Para responder a este punto, debemos derivar la expresión del campo eléctrico obtenido en (a), respecto de  z, e igualarla a cero:
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� EMBED Equation.3  ���








_1055443504.unknown

_1055522743.unknown

_1055523821.unknown

_1055527954.unknown

_1055926866.unknown

_1055927393.unknown

_1055927529.unknown

_1055927663.unknown

_1055927414.unknown

_1055927319.unknown

_1055926575.unknown

_1055926632.unknown

_1055528297.unknown

_1055526010.unknown

_1055526604.unknown

_1055526667.unknown

_1055527745.unknown

_1055526031.unknown

_1055525724.unknown

_1055523544.unknown

_1055523612.unknown

_1055522990.unknown

_1055452380.unknown

_1055520599.unknown

_1055520650.unknown

_1055453440.unknown

_1055453550.unknown

_1055453849.unknown

_1055453053.unknown

_1055453251.unknown

_1055453284.unknown

_1055453209.unknown

_1055452887.unknown

_1055444133.unknown

_1055444579.unknown

_1055445063.unknown

_1055445145.unknown

_1055444891.unknown

_1055444470.unknown

_1055443743.unknown

_1055443850.unknown

_1055443648.unknown

_1055439033.unknown

_1055441414.unknown

_1055441929.unknown

_1055443412.unknown

_1055441509.unknown

_1055439320.unknown

_1055440066.unknown

_1055439203.unknown

_1055434648.unknown

_1055438673.unknown

_1055438944.unknown

_1055435473.unknown

_1055427898.unknown

_1055429359.unknown

_1055427766.unknown

